Appel à communication

Chères doctorantes, chers doctorants,

Dans le cadre de votre formation doctorale, vous êtes vivement encouragé·e·s à participer au colloque annuel interdisciplinaire en théologie qui aura lieu à la Fondation Crêt Bérard (VD), en hébergement complet, les 30-31 octobre 2018. Le thème de cette année est le suivant :

Guerre et paix : quels usages des textes ?
[bookmark: _GoBack]"Il est plus facile de faire la guerre que la paix" (Georges Clémenceau). Cent ans après la fin de la première guerre mondiale, une paix durable reste à construire. Différemment, impliquant de nouveaux acteurs, territoires, discours et pratiques, les guerres sont toujours d'actualité, et elles posent un impératif de réflexion sur un sujet aussi complexe qu'exigeant. La théologie ne peut se soustraire à cette réflexion, notamment en ce qui concerne l'utilisation des textes qui sont investis d'une autorité religieuse. Idéologies guerrières et idéologies iréniques sont souvent nourries par des références à des textes saints, qui sont en général différents mais peuvent aussi parfois être les mêmes. Ces idéologies peuvent également être à l’origine de la création de nouveaux textes de référence. La pluralité des textes eux-mêmes ainsi que la diversité de leurs interprétations soulèvent le problème de la manière dont il convient de les approcher dans le cadre d'une réflexion la plus équilibrée possible sur le sujet délicat de la guerre et de la paix. Ce colloque rassemblera donc des jeunes chercheuses et chercheurs, ainsi que des spécialistes confirmé·e·s travaillant dans des champs liés à la théologie afin d'étudier sous différents angles et méthodologies l'utilisation des textes d'autorité dans les discours de guerre et de paix. Ce sera l'occasion de faire dialoguer des démarches aussi diverses que la philologie, l'histoire, la philosophie, l'éthique, la systématique ou la théologie pratique autour d'une question dont la pertinence ressort à la fois de l'histoire de la théologie et de l'actualité.

Pour présenter une contribution à ce colloque, vous pouvez envoyer d'ici au 15 juin une proposition de contribution d'environ 250 mots aux membres du comité d’organisation:

Innocent Himbaza (Innocent.Himbaza@unifr.ch)
Kévin Buton-Maquet (Kevin.Buton@unige.ch)
Hervé Gonzalez (herve.gonzalez@unil.ch)

