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L’alliance

Colloque doctoral annuel
Conférence des Universités de Suisse occidentale (CUSO)
Programme de Théologie

7-8 novembre 2019
Crêt-Bérard (VD) ou Notre Dame de la Route (FR)


Descriptif

La notion d’« alliance » joue un rôle central dans la Bible, quasiment du début à la fin, tout en se réfractant de multiples manières au fil des écrits bibliques, puis tout au long de la tradition exégétique et théologique du judaïsme et du christianisme, de l’auteur de l’épître aux Hébreux à Karl Barth ou Daniel J. Elazar en passant par Irénée de Lyon et les réformateurs suisses du 16e siècle (Zwingli, Bullinger, Calvin) et leurs successeurs. Ce colloque doctoral vise à interroger cette thématique de manière transversale et large, en impliquant la plupart des disciplines de la théologie (exégèse, histoire, systématique, éthique et pratique), mais aussi la pensée juive et la philosophie (notamment politique). En un temps où la notion même de « théologie biblique » pose question, où la perspective dite de l'« histoire du salut » a perdu de sa crédibilité et où les « méta-récits » sont relégués à des temps révolus (prémodernité et modernité), en quels sens la théologie chrétienne peut-elle appréhender et redéployer la thématique de l’alliance? Ce colloque doctoral sera l’occasion de réfléchir à ces questions, et à bien d’autres qui leurs sont liées de près ou de loin, dans un dialogue entre diverses disciplines.


Appel aux contributions

Toutes et tous les doctorant-e-s des Universités partenaires de la CUSO inscrit-e-s dans le programme doctoral en théologie de la CUSO sont chaleureusement invité-e-s à soumettre une proposition de communication (200 mots max.), accompagnée d’un bref CV (1 page max.) d’ici au 30 avril 2019 (christophe.chalamet@unige.ch).


Organisation: Chen Bergot (UNIGE), Simon Butticaz (UNIL), Christophe Chalamet (UNIGE), Jacques Ehrenfreud (UNIL) et Gregor Emmenegger (UNIFR)
